

《习近平法治文选》第一卷出版发行

收入习近平同志2012年12月至2025年2月期间关于法治建设最重要最基本的著作

新华社北京11月16日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平法治文选》第一卷,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从关系党和国家长治久安的战略高度来定位法治、布局法治、厉行法治,明确提出全面依法治国,并将其纳入“四个全面”战略布局予以有力推

进,推动我国社会主义法治建设发生历史性变革、取得历史性成就,推动中国特色社会主义法治理论和实践实现新飞跃,形成了习近平法治思想。习近平法治思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是对党领导法治建设丰富实践和宝贵经验的科学总结,标志着我们党对社会主义法治建设和人类法治文明发展的规律性认识达到新的

历史高度,为发展马克思主义法治理论作出了重大原创性、集成性贡献,为新时代推进全面依法治国、在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家提供了根本遵循和行动指南。

《习近平法治文选》第一卷,收入习近平同志2012年12月至2025年2月期间关于法治建设最重要、最基本的著作,按时间顺序编排,共有报告、讲话、演讲、指

示、批示等69篇。部分著作是第一次公开发表。

《习近平法治文选》第一卷的出版发行,为全党全国各族人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平法治思想提供了权威教材,对于广大干部群众深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更

加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家,不断开创新时代全面依法治国新局面,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力法治保障,具有重要意义。

政策“组合拳”力度在加大,市场信心正在修复

楼市回暖信号明显,二手房渐成“顶流”

房屋交易保持稳定 没有出现明显收缩

尽管是工作日,在北京丰台的一个新房项目售楼处,记者看到,大厅里坐着不少咨询买房或是办理手续的客户,沙盘上多栋楼宇已贴出了售罄标签。

销售经理介绍,以往10月过后,市场通常会进入一段平淡期,但今年情况有所不同,客户的购房意愿比较高,周末接待客户量甚至超过了上个月。“明显能感觉到像降息等一系列政策落地叠加,使得客户的潜在信心有所增加。”该销售经理说。

不止这一个项目,记者发现,今年下半年以来,北京多个新开盘的商品房项目入市后都出现了不同程度的热销。

记者从住房城乡建设部获取的数据也显示,1—10月份,全国新建商品房和二手房交易总量同比仅下降1.9%,基本保持稳定,没有出现明显收缩。与此同时,不少大中城市交易活跃,深圳、武汉、厦门、沈阳、南昌、南宁、贵阳、昆明等城市的一、二手房交易总量,同比都在增长。

上海市某房地产中介门店经纪人吴红文告诉记者,今年的带看量相比去年1月份到10月份,环比增长50%左右。

业内人士表示,目前楼市整体虽然仍在波动中,但今年以来各地各部门出台的一系列政策的效果还在继续显现。房价降幅也在继续减小,前10个月,70个大中城市新建商品住宅降幅,自去年10月份以来,已连续13个月收窄。

浙江工业大学中国住房和房地产研究院院长虞晓芬表示,这些迹象反映了市场信心正在修复,市场已逐步摆脱盲目波动,向理性稳定过渡。主要表现是政策不再是单纯刺激规模扩张,而是聚焦高质量发展,引导市场回归居住本质。

二手房正逐渐成为 市场交易主力

记者从住房城乡建设部获悉,今年前10个月,新房和二手房的交易结构正在发生变化,特

近日,国家统计局公布了今年1—10月全国商品房销售的相关数据。数据显示,商品房销售降幅收窄,待售面积连续八个月减少,房地产开发企业到位资金降幅也在收窄。记者近日在北京、上海、武汉等地采访发现,虽然楼市还是有所波动,但今年的一系列房地产调控优化政策的效果还在继续显现。



别是随着住房发展进入存量时代,二手房对新房的替代作用正在不断增强。

住房城乡建设部最新数据显示,今年1—10月份,全国新房和二手房交易总量同比下降了1.9%。这里还要考虑到去年10月份,房地产市场罕见地出现“银十”超“金九”的情况,去年的交易量基数更高。专家表示,在这种情况下,交易总量同比微降,说明目前市场的总需求基本稳定。

清华大学房地产研究中心主任吴璟表示,今年住房成交的总量和去年基本上保持稳定,这也体现出因城施策、因地制宜所采取的各种止跌回稳的促进措施,在逐步地发挥良性,而且是持续的作用。

住房城乡建设部最新数据显示,1—10月份,全国二手房交易网签面积同比增长4.7%,二手房在交易总量中的占比达45%。上海、深圳、重庆、南京、常州、东莞等十几个城市的二手房交易网签面积同比增长超10%。

浙江工业大学中国住房和房地产研究院院长虞晓芬表示,

二手房正在逐渐成为市场交易的主力,其根源在于供需结构的深刻变化。此前市场好,大规模开工与预售的商品房进入交付使用阶段,使得次新房供给量大幅度增加,不少二手房地段好、配套完善,更容易吸引有子女教育、养老需求等家庭。此外,部分二手房议价空间大,具备价格优势,也容易吸引很多购房人的关注。

多地强化精准供地 增加企业拿地信心

从土地市场看,变化也很明显。今年以来,各地积极通过精准供地或优化土地供应结构,增加企业拿地信心和参与的积极性。

近日,北京公布了第八轮拟供应商品住宅用地项目用地清单,9个地块全部位于市场需求突出、基础设施和公共服务配套较完善的区域。与此同时,杭州在供地策略上也突出“以需定供”,科学制定住宅用地计划,强化分类调控。针对商品住宅去化周期过长、存量用地过多、需求匮乏的区域,杭州已暂停新增住宅用地供应,确保土地投放与市场实际需求相匹配。

虞晓芬介绍,杭州主动调整土地用途,增加市中心优质住宅用地的供给,匹配了改善型购房者的区域需求,房企拿地热情高涨,部分土拍的地价溢价率超过60%,带动土地市场活跃度显著提升。

深圳统筹城市更新与新增住宅用地供应,以更大力度出让优质居住用地;西安在五大城市更新片区实施配套先行,提升区域吸引力;武汉则主动优化土地供给结构,满足不同层次对土地的需求。在刚刚启动的新一轮土地招商推介中,武汉市土地储备中心联合东湖高新区(9.420,-0.09,-0.95%)、武昌区等,共推出近百宗地块,其中不乏多宗位于核心区域的住宅用地。

在各地持续优化土地出让条件、降低购地门槛、加大供应力度的背景下,土地市场成交活跃度稳步提升。根据中指研究院统计,今年1—10月,全国前100家房企拿地总额达7838亿元,同比增长26.4%,延续增

长势头。其中,杭州、北京、上海、成都等核心城市土地出让金也实现同比增长。

政策“组合拳” 激发楼市活力

还有一个变化,就是政策的“组合拳”力度在加大。为了促进楼市止跌回稳,各地持续推出包括购房补贴、房交活动、公积金优化等在内的政策“组合拳”,激发楼市活力。

目前,全国已有超过60个城市出台了购房补贴或“以旧换新”类政策,精准支持刚性和改善性住房需求。例如,广西投入1.2亿元财政资金,按住房每套1万元、车位每个1000元的标准发放补贴;云南创新推出“彩云购房消费券”,购买新建商品住宅最高可补贴15000元;山东济南则推出“卖旧买新”补贴政策,对符合条件的购房者给予最高10万元支持,有效衔接改善型需求。

专家介绍,很多城市的住房市场支持措施不仅保持了精准性,同时系统性也得到了显著的强化。比如把购房补贴和后续的家装等等补贴相结合,有助于形成联动效应,也能够提振和释放内需。

除直接发放补贴外,各地还通过举办房交会等活动搭建供需对接平台,推动市场热度回升。深圳连续开展商品房“走出去”推介和“好房节”促销;山东与济南联动举办高品质住宅展示交易会。

在刚刚落幕的重庆秋季房交会上,共推出优质商品房项目超百个,房源面积约240万平方米,二手房12万套,租赁住房2200套,累计接待到访客户1.4万组,线上访问突破万人次。

今年以来,各地在住房信贷与公积金政策方面也作出重要调整,进一步增强了对居民合理住房消费的支撑。像上海、深圳对商贷利率不再区分首套、二套,北京、杭州、青岛等城市调整了住房公积金政策,包括提高贷款额度、允许提取公积金支付首付“又提又贷”、支持直系亲属提取互助等。总的来看,越来越多的城市从供需两端因城施策,已经取得了良好效果。据央视

11月16日,国家航天局、山东大学、中国科学院联合发布消息,近日,我国科研团队通过分析嫦娥六号采回的月背南极-艾特肯盆地月球样品,取得月球科学研究重大突破——首次发现大型撞击事件成因的微米级赤铁矿(α -Fe₂O₃)和磁赤铁矿(γ -Fe₂O₃)晶体,揭示了全新的月球氧化反应机制,为环绕南极-艾特肯盆地磁异常的撞击成因提供了样品实证。

该成果已发表在国际综合性期刊《Science Advances》,将为后续月球科学研究提供重要科学依据,深化对月球演化历史的认知。

研究提出,赤铁矿的形成可能与月球历史上的大型撞击事件密切相关。大型撞击形成瞬时高氧逸度气相环境的同时,铁元素在高氧逸度环境中被氧化,使陨硫铁发生了脱硫反应,经气相沉积过程形成微米级晶质赤铁矿颗粒。值得关注的是,该反应的中间产物为具有磁性的磁铁矿和磁赤铁矿,可能是南极-艾特肯盆地边缘磁异常的矿物载体。该研究首次利用样品证实了在超还原背景下月球表面存在赤铁矿等强氧化性物质,揭示了月球的氧化还原状态以及磁异常成因。

嫦娥六号着陆的南极-艾特肯盆地,是太阳系岩石质天体上已知最大、最古老的撞击盆地,其形成时的撞击规模远超月球其他区域,为探索特殊地质过程提供了独特场景。2024年嫦娥六号任务成功从南极-艾特肯盆地内部采回月球样品,为此次突破性发现创造了前提。据央视

嫦娥六号「土特产」中发现「铁锈」

月球科研重大突破